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ATA DA 41ª  REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DA JUVENTUDE -
CONJUVE

Ata  da  Quadragésima  Primeira  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Estadual  da
Juventude – CONJUVE/SC que aconteceu aos quatorze dias do mês de outubro de dois
mil e vinte e um às nove horas da manhã por meio da plataforma virtual google meet pelo
link https://meet.google.com/xpj-bqmn-yni,  sendo  transmitida  e  gravada  pelo  canal  da
Secretaria  de  Estado  do  Desenvolvimento  Social  no  Youtube  (link:
https://www.youtube.com/channel/UCxbWFJczGrUtOjGajvD2LGA). Estavam presentes os
conselheiros: Dirlane Maria Sodré (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social  –
SDS), Raphael Martins (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social –SDS), Mariana
Taube  Romero  (Secretaria  de  Estado  da  Educação  –SED),  Samara  Freitas  da  Silva
(Secretaria  de Estado da Agricultura,  da Pesca e do Desenvolvimento Rural  –  SAR),
Leonardo Martins Machado (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social),  Ivanda
Masson (Secretaria de Estado da Agricultura, da Pesca e do Desenvolvimento Rural –
SAR), Felipe Candin dos Santos Fuentes (Cáritas Brasileira Regional de Santa Catarina),
Brenda  Neves  Rodrigues  (Juventude  do  Partido  dos  Trabalhadores  –  JPT),  Estéfano
Marlon Theisen (Associação Brasileira  de  Educação e Cultura -ABEC),  Adrieli  Albertti
(Instituto  Catarinense  de  Juventude  -ICJ),  Pricila  Cristina  Baade  (Central  Única  dos
Trabalhadores –CUT), Lucene Cândido Magnus (União Catarinense das e dos Estudantes
–UCE), Silney de Aquino Silva Junior (Federação das Associações de Micro e Pequenas
Empresas e do Empreendedor Individual em Santa Catarina – FAMPESC), Éder Antônio
Tochetto  (Federação  dos  (as)  Trabalhadores  (as)  na  Agricultura  Familiar  de  Santa
Catarina  –FETRAF)  e  Noemia  Schuch  Wickert  (Secretária  do  CONJUVE).   Também
estava presente na reunião Thaise Tame representando a UNEGRO. O Presidente em
exercício do CONJUVE - Gabriel Carlos de Souza (Pastoral da Juventude) não estava na
reunião por  motivos profissionais,  o  Primeiro Secretário  da Mesa Diretora -  Silney de
Aquino Silva Júnior (Federação das Associações de Micro e Pequenas Empresas e do
Empreendedor  Individual  em  Santa  Catarina  -  FAMPESC)  coordenou  a  reunião.  Foi
apresentado os seguintes pontos de pauta: 1. Encaminhamentos da plenária do dia 17-
09-2021 –  A Secretária do CONJUVE fez a leitura dos encaminhamentos da plenária
anterior: Plano de Ação 2021 e 2022 – alguns pontos do plano se tratam e convergem
com os assuntos do Grupo de Trabalho Pesquisa Juventudes e com o Grupo de Trabalho
Interconselhos  de   Enfrentamento  às  Violências.  Estes  pontos  serão  tratados  nas
reuniões dos  referidos grupos de trabalho. E a Mesa Diretora fechará o plano de ação.
Andamento  dos  Grupos  de  Trabalho  Pesquisa,  Interconselhos  de  Enfrentamento  às
Violências  e  Comunicação  do  CONJUVE  –  vários  fatores  contribuíram  para  o  não
andamento  dos  grupos  de  trabalho.  Pricila  Cristina  Baade  (Central  Única  dos
Trabalhadores – CUT) disse que conversará com os membros do Grupo de Trabalho da
Comunicação para dar seguimento aos trabalhos. Ficaram agendadas as reuniões dos
Grupos  de  Trabalho:  dia  22/09/2021  às  17horas  –  Reunião  Grupo  de  Trabalho
Interconselhos de Enfrentamento  às  Violências.  Dia  23/09/2021 às  14 horas  Reunião
Grupo de Trabalho Pesquisa Juventudes.  2. Processo de alteração da lei e mandatos
dos conselheiros – Silney de Aquino Silva Junior (Federação das Associações de Micro
e Pequenas Empresas e do Empreendedor Individual em Santa Catarina – FAMPESC)
informou aos conselheiros que a lei do conselho está em processo de alteração que a
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Consultoria Jurídica- COJUR  solicitou a realização do quadro comparativo  entre a lei
vigente e a lei pretendida e, também, a realização da dotação orçamentária do CONJUVE
face à nova legislação.  A Secretária do CONJUVE colocou que fez o quadro comparativo
e  submeteu  ao  Grupo  de  Trabalho  da  Legislação  para  fazer  as  contribuições  e  a
aprovação para então apresentar ao plenário. A mesma fez a solicitação à Gerência de
Planejamento  –  GEPLA  da  Secretaria  de  Estado  do  Desenvolvimento  Social  para  a
realização da dotação orçamentária do CONJUVE, ou seja, a previsão de recursos para
as atividades do conselho. Como o Grupo de Trabalho da Legislação não deu retorno
sobre o quadro comparativo, ficou acordado com os conselheiros o encaminhamento do
quadro comparativo da lei pelo grupo do whatsapp dos conselheiros do CONJUVE para
que  os  mesmos  realizem  suas  considerações  para  a  realização  dos  devidos
encaminhamentos.  Com relação aos mandatos dos conselheiros dentro do CONJUVE, a
Consultoria Jurídica – COJUR emitiu o Parecer nº222/2021referente à substituição dos
conselheiros do governo e da sociedade civil. O pedido de substituição de representantes
do  governo  relativo  às  coordenadorias  e  outros  setores  extintos  pela  reforma
administrativa não encontram previsão legal possível de solução sem alteração da lei.
Quanto  à  substituição  dos  conselheiros  da  sociedade  civil,  a  entidade  Juventude  do
Partido dos Trabalhadores possui conselheiros suplentes devidamente eleitos e estão em
pleno  exercício  das  funções  de  conselheiros,  sendo  que  novas  indicações  devem
respeitar a realização de fórum próprio como disciplina a legislação vigente. E também foi
abordada  a  falta  de  participação  das  entidades  do  Segmento  Povos  Tradicionais  e
Indígenas  nas  reuniões  do  conselho  através  de  seus  representantes  legais  como  a
UNEGRO  e  a  AEIUFSC.  Lucene  Cândido  Magnus  (União  Catarinense  das  e  dos
Estudantes  –UCE) colocou a  importância  de finalizar  o  processo de alteração da lei,
reforçando   que  a  entidade  da  sociedade  civil  é  eleita  no  fórum  e  não  os  seus
representantes.  3.  Partilha/Avaliação  das  Atividades  do  CONJUVE  e  Grupos  de
Trabalho  –  Silney  de  Aquino  Silva  Junior  (Federação  das  Associações  de  Micro  e
Pequenas Empresas e  do Empreendedor  Individual  em Santa  Catarina  –  FAMPESC)
agradeceu publicamente ao Gabriel Carlos de Souza (Pastoral da Juventude – PJ) pelo
seu trabalho como presidente em exercício do CONJUVE, pois abriu muitas linhas de
frente para o conselho trabalhar.  Brenda Neves Rodrigues (Juventude do Partido dos
Trabalhadores – JPT) agradeceu ao Gabriel Carlos de Souza (Pastoral da Juventude –
PJ) que incentivou a criação dos grupos de trabalho. Felipe Candin dos Santos Fuentes
(Cáritas Brasileira Regional de Santa Catarina) comentou sobre o Grupo de Trabalho de
Pesquisa,  o  mesmo  grupo  teve  duas  reuniões  intensas  que  foram  abordadas  as
responsabilidades  do  CONJUVE  as  quais  implicam  na  pesquisa.  Para  tratar  as
especificidades do Grupo de Trabalho de Pesquisa o referido conselheiro sugeriu marcar
uma  reunião  extraordinária  do  conselho.  E  antes  desta,  uma  reunião  do  Grupo  de
Trabalho de Pesquisa para alinhar as propostas. Samara Freitas da Silva (Secretaria de
Estado da Agricultura, da Pesca e do Desenvolvimento Rural  – SAR) colocou que os
conselheiros devem ser unidos nos grupos de trabalho, os membros que fazem parte
destes  grupos  devem  dialogar  e  se  colocar  à  disposição.  Com  referência  ao  Grupo
Interconselhos  de  Enfrentamento  às  Violências,  a  criação  deste  grupo  aumentou  a
responsabilidade do CONJUVE com os demais conselhos, sendo  considerado um fato
histórico da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social.Diante disso, ficou definida a
realização de uma reunião extraordinária para discutir as peculiaridades destes grupos de
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trabalho. Neste ponto também foi levantada a questão das faltas dos conselheiros nas
reuniões ordinárias,  momento  que a Secretária  do  CONJUVE colocou que há muitas
faltas de conselheiros conforme o levantamento das faltas que será encaminhado para o
grupo  de  whatsapp  dos  conselheiros  do  CONJUVE.  4.  Definição  do  calendário  da
eleição da Mesa Diretora – Silney de Aquino Silva Junior (Federação das Associações
de Micro  e  Pequenas Empresas e  do Empreendedor  Individual  em Santa  Catarina  –
FAMPESC) apresentou o Parecer nº521/2021 da Procuradoria-Geral do Estado que trata
da consulta acerca da composição da Mesa Diretora do Conselho Estadual da Juventude
–CONJUVE/SC,  ante  a  ausência  de  previsão  na  Lei  Estadual  nº16.865/16
regulamentando a forma de substituição do cargo  de Presidente em caso de vacância. O
Parecer fala que a atual composição do CONJUVE está em dissonância com a legislação
e precisa ser integrada para que a presidência possa ser exercida pelo representante
governamental,  na  esteira  da  regra  de  alternância  (art.6º,  §3º)  e  tendo  vista  que  a
hipótese dos autos enseja a sucessão. E de acordo com o parágrafo único do art.5º, a
Procuradoria-Geral do Estado sugere que sempre que houver vacância na presidência
deverá ser deflagrada eleição dentro do período de 2 (dois) meses ou 3 (três) sessões
consecutivas (o que ocorrer primeiro), procedendo-se da mesma forma nas hipóteses de
afastamentos acima de igual período, até que seja elaborado o regimento interno. Diante
do  parecer,  o  Primeiro  Secretário  da  Mesa  Diretora  colocou  que  neste  momento  o
CONJUVE  precisa  eleger  o  presidente  de  representação  governamental.  Leonardo
Martins Machado (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social) sugeriu fazer uma
reunião entre os conselheiros do governo para decidir  o representante governamental
para  a  presidência  do  CONJUVE.  E  depois  realizar  uma  reunião  extraordinária  do
conselho para indicar o representante governamental para o plenário referendar. Raphael
Martins (Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social – SDS) teve a mesma opinião
do conselheiro Leonardo Martins Machado (Secretaria de Estado do Desenvolvimento
Social).  E aproveitou cumprimentar o conselheiro Gabriel Carlos de Souza (Pastoral da
Juventude –PJ) por ter assumido a interinidade da presidência do CONJUVE. Samara
Freitas da Silva (Secretaria de Estado da Agricultura, da Pesca e do Desenvolvimento
Rural – SAR) teve questionamentos sobre o parecer da Procuradoria-Geral do Estado:
indicação de representante governamental ou eleição de representante governamental?
Mariana Taube Romero (Secretaria de Estado da Educação –SED) sugeriu verificar quem
dos representantes governamentais possui disponibilidade para assumir a presidência,ou
seja, não vê que é uma eleição. Brenda Neves Rodrigues (Juventude do Partido dos
Trabalhadores – JPT) recomendou uma reunião extraordinária para definir o presidente
do conselho. Felipe Candin dos Santos Fuentes (Cáritas Brasileira Regional  de Santa
Catarina) lembrou que o plenário é que aprova a indicação da presidência do CONJUVE.
Ficou acordado entre os conselheiros que a reunião extraordinária do CONJUVE para a
escolha do presidente será dia 28/10/2021 às quatorze horas. 5. Informes- Brenda Neves
Rodrigues  (Juventude  do  Partido  dos  Trabalhadores  –  JPT)  informou  que  enquanto
conselheira participou da reunião no Morro do Mocotó em Florianópolis,  a respeito da
violência na  comunidade. Ficou de encaminhamento desta reunião a elaboração de um
ofício dos representantes da comunidade para as autoridades competentes. A Secretária
do  CONJUVE  informou  que  no  dia  20/10/2021haverá  a  reunião  sobre  a  política  de
juventude com a AMAI – Xanxerê e convidou os conselheiros para participar. E também
no dia 20/10/2021 às 15 horas haverá reunião sobre a juventude do município de Seara
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com a  Gerente  da  GECAJ,  conselheiro  Éder  Antônio  Tochetto  (FETRAF –  Seara)  e
conselheira Adrieli  Albertti  (Instituto Catarinense de Juventude –ICJ).Sem mais nada a
tratar, eu Noemia Schuch Wickert lavrei a presente ata.    

Florianópolis, 14 de outubro de 2021.

_________________________________

Noemia Schuch Wickert
Secretária do CONJUVE


